

# 创多个历史 女足世界杯揭幕

## 东道主新西兰澳大利亚双双取得开门红



新华社电 多个历史纪录在这一夜被改写——2023女足世界杯20日晚在新西兰奥克兰拉开帷幕。这是女足世界杯首次有32支球队参加,首次在南半球举办,首次由两个东道主联合承办。揭幕战中,新西兰队以1:0战胜挪威队,获得该队在女足世界杯历史上的首场胜利。



### 在枪击案中开幕

枪声先于哨声——距离本届女足世界杯开幕不到12个小时,奥克兰市中心发生枪击事件,造成3人死亡,给赛事蒙上了一层阴影。当天晚上,在寒风冷雨下的伊甸公园球场,女足世界杯如期揭幕,在简短的开幕式表演后,双方球员围绕在场地中圈,全场肃立,为枪击事件中的遇难者默哀。比赛现场,赛事举办国澳大利亚与新西兰国旗均降半旗志哀。

随着主裁判吹响开场哨,足球的激情在这个南太平洋岛国点燃。新西兰队此前曾5次参加世界杯,但未能拿下一胜。此役,在创造新西兰足球赛观众人数最高纪录的42137名球迷的见证下,东道主打出了该队在女足世界杯上的最佳一战。

揭幕战新西兰爆冷击败挪威  
 面对1995年女足世界杯冠军挪威队,新西兰队开场后在主场球迷的助威声中打得积极主动,毫不畏惧,上半场结束双方互交白卷。

易边再战,新西兰队突然发力,第48分钟,汉德右路送出精准横传,汉娜·威尔金森中路包抄推射破网,现场球迷的激情被瞬间点燃。

此后,新西兰队在长达10分钟的补时中顶住了挪威队的进攻。终场哨响,欢呼声响彻伊甸公园球场,新西兰人像赢下冠军一样庆祝自己的女足世界杯首胜。

“现在我仍然非常激动,为了这一刻的胜利,我们等待了很多年。”新西兰队主帅克利姆科娃说。

昨日,2023女足世界杯澳大利亚赛区首场比赛在悉尼澳大利亚体育场举行。B组的东道主澳大利亚队凭借卡特利的点球破门,以1:0击败爱尔兰队取得“开门红”。

由此造成的减员在客观上确实给萨尔科的排兵布阵带来了一定困难,另外,他对4后卫阵型的钟爱,在人员位置安排上的败笔,尤其是“重用嫡系”也都是外界不满的重要原因。

在4连败之后,河南队的名次已经下滑到第13位,仅仅比南通支云多2分,本场比赛一旦失利的悲剧再度重演,那就又将被对手反超,更严重的是,如果这样的颓势不改,滑入降级区就“指日可待”。本轮赛前,主教练萨尔科和队长王上源都坦承“承受了很大的压力”。对于直接影响到阵容布置的伤病问题,萨尔科则表示:“要根据最后一堂训练课的情况,在赛前进行评估后才能最终确定。”不过好消息是,前锋科维奇赛前一天随队来



歌舞表演



新西兰队球员打入进球

### 800名科技小能手 竞逐机器人大赛

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略 通讯员 吴梦)7月20日上午,2023世界机器人大会青少年机器人设计大赛郑州选拔赛暨“奔跑吧·少年”世界教育机器人河南省公开赛在郑东新区龙湖全民健身中心开赛,来自全省的近800名科技小能手参与角逐。

世界机器人大会由中国电子学会主办,分为选拔赛、总决赛、锦标赛,围绕科研类、技能类、科普类设置相关竞赛项目。大赛自2015年起已成功举办了7届,共吸引了全球20余个国家20万余名选手参赛,被广泛赞誉为机器人界的“奥林匹克”。

今年在郑州举行的这项大赛由郑州市体育局、郑东新区教育文化体育局主办,河南省人工智能学会、郑州市航空运动协会、河南新发展文旅集团有限公司承办。赛事依然延续线上与线下同期竞技的传统,来自河南省10余个地市的近800名青少年云集郑州,参与角逐,参赛选手按照年龄分为少儿组、小学组、初中组、高中组。竞赛活动设有积木教育机器人普及赛、运动健将特色赛、探索太空竞技赛、绿色家园创意赛等项目,赛事期间还增设了3D虚拟机器人线上竞赛。

据介绍,本届赛事将中国传统文化、体育运动、环境保护、太空探索、世界地理等元素融入比赛。

### 省十四运会

#### 青少年竞技组跆拳道比赛 郑州小将获3金4银5铜

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 陈凯)昨日,记者从郑州市体育局获悉,河南省第十四届运动会青少年竞技组跆拳道项目决赛阶段的比赛,7月19日在洛阳收官。郑州跆拳道小将表现出色,共摘得3枚金牌、4枚银牌和5枚铜牌。郑州市跆拳道队还获得了本次比赛的体育道德风尚奖。

经过5天激烈比拼,最终,郑州跆拳道小丫于淼、曹子瑞分获女子甲组42公斤级、女子乙组50公斤级冠军,小将石司翰则摘得男子乙组48公斤级的金牌;杨一飞、李沙硕、周义博分别获得男子甲组51公斤级、男子乙组42公斤级、男子乙组54公斤级的银牌,李佳峰获得了女子乙组50公斤级的银牌,在甲组混双团体项目的角逐中,郑州市跆拳道队也摘得一枚银牌;黄宇杰、孟全德、刘威分获男子甲组45公斤级、63公斤级、73公斤级的铜牌,董诗武获得男子乙组60公斤级的铜牌,张欣悦获得女子甲组60公斤级的铜牌。

# 今晚迎战南通支云 萨尔科要“救赎”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略)经过连续两个客场的奔波之后,河南队重回主场,于今晚在航体迎战来访的南通支云。两个保级对手之间的直接对话,又是一场谁也输不起的“6分大战”。

“夏季战役”开始之后,河南队在第十三轮客场战胜沧州雄狮之后,就开始了迅速下滑,连续4场失利,仅进一球。糟糕的战绩、乏善可陈的比赛场面,将河南队主教练萨尔科推向了严重的信任危机。上轮0:2完败于升班马青岛海牛之后,河南俱乐部的官方社交媒体的评论区充满了“下课”声。早在赛季开始前的准备工作不足,加之阵容老化,河南队在本赛季开始就饱受伤病困扰,

到航体并进行了正常训练,应该可以在本场比赛出场,这也将使河南队近来疲软的攻击力有所改善。

相对于河南队连战连败的颓势,南通支云最近4轮则是全部战平。事实上,尽管南通支云只是一支升班马,但对阵河南队还是有一定心理优势的,双方首回合交锋,他们就曾以1:0取胜,赢得了队史上首场中超胜利,也送给了河南队本赛季的第一场失败。

萨尔科想要完成这场“救赎之战”,用胜利走出困境,一来是要做好对对方快速反击的防范,不能再出现上一场对青岛海牛时任由对方前锋塔贝克“纵横驰骋”的场面,而更重要的还是心态的调整,巨大的压力面前,考验着主教练,也考验着全体球员。